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ATA DA 42ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP 

 

Aos vinte e três dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, realizou-

se, em formato híbrido com participação presencial e por videoconferência, a 42ª Reunião 

Ordinária do CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP de Antonina, na sede da 

Autoridade Portuária – Administração dos Portos de Paranaguá e Antonina – sito à Avenida 

Conde Matarazzo, 2500, Antonina/PR, relativa ao mês de março deste mesmo ano. Presidiu a 

reunião o representante do Ministério da Infraestrutura Sr. Fábio Lavor Teixeira. Estavam 

presentes os seguintes conselheiros representantes do Poder Público Adonis Batista da Silva 

(Marinha do Brasil), Luciano do Carmo Andreoli (Receita Federal), Felipe Ozorio Monteiro da 

Gama (APPA), José Alves de Souza (Município), José Paulo Vieira Azim (Município),  o 

Conselheiro da Classe Empresarial Gilberto Birkhan (SINDOP), o Conselheiro da Classe dos 

Trabalhadores  Edenoir Batista (FNP), Carlos Roberto Pereira Machado (FENCCOVIB), André 

Luis de Oliveira (FNE), Claudio dos Santos (FENCCOVIB) e os seguintes convidados: Carlos 

Eidam de Assis (CONSAD- APPA), Everton Renato de Oliveira (APPA), Matheus Ricardo Massuki 

(APPA), Rubens de Camargo Penteado (APPA), Vinícius Cordeiro (APPA), Cinthia Maria L. R. 

Dreidenbach (APPA), João Paulo Ribeiro Santana (APPA), e Genei Alves Cardoso (CAPATAZIA). 

EXPEDIENTE:  ITEM I) Abrindo os trabalhos, o Presidente Fabio Lavor Teixeira saudou e 

agradeceu a presença de todos, qual após verificação de quórum, deu início à 42ª Reunião 

Ordinária deste Conselho, também informou que não foi recebida pela Secretaria do Conselho 

nenhuma correspondência. Também falou aos presentes acerca da importância do Conselho de 

Autoridade Portuária na atividade dos Portos com o desafio de manter a representatividade e o 

nível de discussões importantes para o processo de crescimento e desenvolvimento dos portos. 

Em seguida todos os presentes se apresentaram. ITEM II) Após submetida à análise dos 

Conselheiros, foi aprovada em seu teor integral a ata da 41ª Reunião Ordinária do CAP-Antonina-

PR, realizada em 18 de maio de 2023.  ITEM III) Tomou posse, conforme Portaria nº 366 de 17 

de agosto de 2023 do Ministério de Portos e Aeroportos, publicada no Diário Oficial da União nº 

161 de 23 de agosto de 2023, por um período de 2 anos, o representante do Poder Público, 

indicado pela Administração dos Portos de Paranaguá e Antonina - APPA, Sr. Felipe Ozorio 

Monteiro da Gama, como membro Titular. Foi reconduzido, conforme Portaria nº 221 de 5 de 

junho de 2023 do Ministério de Portos e Aeroportos, publicada no Diário Oficial da União nº 111 

de 14 de junho de 2023, por um período de 2 anos, o representante dos Trabalhadores 

Portuários, indicado pela Federação Nacional dos Estivadores - FNE, Sr. André Luis De Oliveira, 

como membro Titular. ORDEM DO DIA – ITEM IV) Apresentação sobre a Estruturação, 
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Arranjo e Funcionamento do Comitê de Ética e Integridade da Portos do Paraná instituído 

pela Portaria 194/2023 destacando seus objetivos e competências, a ser realizada pelo 

Sr. Carlos Eidam de Assis, Superintendente de Governança, e pela Sra. Cinthia 

Breidenbach, Coordenadora do Comitê de Ética e Integridade da Portos do Paraná. 

Inicialmente o Sr. Carlos Eidam realizou uma introdução falando sobre o arcabouço legal que 

contextualiza o cenário que originou a criação do Comitê de Ética da Portos do Paraná 

destacando a Lei Anticorrupção (12.846/2013),Lei das Estatais (13.303/2016), a 

Implementação do sistema de Governança da Portos do Paraná(Lei nº 20.284/2020), os 

trabalhos realizados na área de Compliance e Benchmarking. Em seguida falou sobre os Pilares 

de Atuação do Comitê, sendo estes Zelar pelo cumprimento do Código de Ética e de Conduta, 

Realização de ações de conscientização ética e de integridade e apurar desvios éticos. Em seguida 

falou sobre as seguintes ações de conscientização ética como levantar necessidades de ações, 

definir cronograma de palestras, campanhas e capacitações, recomendar, acompanhar e avaliar 

o desenvolvimento das palestras, campanhas e capacitações e elaborar Relatório Anual de 

Atividades Executadas. Quanto à apuração de desvios éticos as ações consistem em receber 

denúncias do Comitê de Auditoria Estatutário, apurar, mediante denúncia, conduta em 

desacordo com as normas éticas pertinentes e emitir recomendações, caso cabível, em razão das 

denúncias apuradas. Quanto ao cumprimento do código de ética a atuação será basicamente 

dirimir dúvidas a respeito do Código de Ética e deliberar sobre casos omissos e subsidiar a 

atualização dos códigos de Ética e de Conduta. A Coordenadoria de Compliance irá atuar através 

da elaboração de proposta de alteração do Código de Conduta, com a inclusão de condutas 

específicas de líderes e liderados, proteção de dados pessoais e uso dos recursos tecnológicos da 

empresa. Será também criada a Cartilha de Integridade da Portos do Paraná abordando os 

aspectos de princípios, diversidade, assédio, uso de redes sociais, perguntas frequentes, etc. e 

através da realização de Palestras abordando Código de Conduta e Ética e LGPD. Em seguida 

foram apresentados os membros que compõe o Comitê de Ética e Integridade da Portos do 

Paraná. Concluindo a apresentação a Sra. Cinthia falou sobre as diretrizes e ações já executadas 

no âmbito do Comitê de Ética objetivando um ambiente saudável de trabalho. ITEM V) 

Apresentação do Relatório das operações do Porto Ponta do Félix referente aos meses 

que antecederam a reunião, pelo Sr. Alex Sandro de Ávila, Diretor Adm. E Financeiro do 

Porto Ponta do Félix, do Porto de Antonina, e/ou preposto por ele indicado:  Com a palavra 

o Conselheiro Gilberto Birkhan, Diretor Presidente do Porto Ponta do Félix realizou 

apresentação com as informações relativas ao fechamento do mês de julho de 2023. A 

movimentação até julho de 2023 fechou 33% abaixo do movimentando em 2022, em toneladas. 

Explicou que, apesar da queda, não houve a redução de pessoal no PPF, esclareceu que o 

pagamento dos impostos está em dia, e que continuam a execução de obras no terminal. Os 
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investimentos em armazenagem realizados recentemente proveram os meios que garantiram as 

receitas para a manutenção do terminal durante este período de redução da atividade de carga 

e descarga dos navios. O PPF está trabalhando para aumentar o espectro de cargas, como por 

exemplo, açúcar a granel e milho a granel. Esclareceu que a situação é transitória e que já estão 

sendo anunciados navios para operarem a partir do final do mês de agosto em diante. Os silos 

para granéis sólidos estão com sua construção concluída. Também apresentou a conclusão da 

obra do Scanner de Cargas. O novo armazém para granéis Sólidos está com 72% da obra 

concluída, e com 33% do espaço disponível para utilização. Também apresentou imagens da 

conclusão do Armazém 24 e do andamento de outras obras no terminal, como pavimentação, w 

sprinklers. ITEM VI) Apresentação acerca dos assuntos relevantes tratados nas reuniões 

do Conselho de Administração que antecederam a reunião deste CAP, pelo Sr. Nilson 

Hanke ou Carlos Eidam de Assis, representantes indicados pelo CAP ao CONSAD/APPA:  

Sr. Carlos Eidam, Superintendente de Governança Corporativa da APPA e membro representante 

da classe trabalhadora no Conselho de Administração da APPA falou aos participantes acerca 

dos fatos relevantes da reunião ordinária de julho de 2023 do Conselho, com destaque à Cessão 

de Uso Onerosa da Área Não Operacional ANOP01, parte da revitalização do Porto de Antonina, 

e o término da remoção do carvão mineral. Item VII) Assuntos Gerais. Com a Palavra, o 

Conselheiro José Alves teceu comentários acerca do histórico referente ao carvão, pois quando 

jovem era vizinho à área do Porto e viu a carga chegando através de navios, e manifestou 

satisfação pela perspectiva de remoção desse carvão. O Conselheiro José Paulo Azim agradeceu 

o trabalho do Felipe Gama enquanto à frete do CAP e desejou sucesso ao Sr. Fabio Lavor, falou 

com satisfação acerca da retirada do carvão, do incremento da atividade e dos investimentos no 

Porto Ponta do Félix, e sobre a revitalização da área do Porto de Antonina e do acesso ao Porto 

de Antonina e ao terminal Porto Ponta do Félix. Encerramento: O Presidente agradeceu a 

presença de todos e por fim, encerrou a reunião e solicitou a lavratura da presente Ata. 
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